

Русскій

Цѣна 15 коп.

Редакція и Контора:
ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСКЪ, Воздвиженская ул.,
д. Тихомирова, телефонъ 6-98.

Воскресенье, 12 ноября
1917 г.
№ 7.

Манчестеръ

Областная газета Иваново-Кинешемскаго района.

Съ 5-го Ноября 1917 года въ г. Иваново-Вознесенскѣ выходитъ ежедневная внѣпартійно-демократическая газета

„Русскій Манчестеръ“

Газета удѣляетъ большое вниманіе отраженію общественно-политической и экономической жизни какъ города Иваново-Вознесенска, такъ и всего Иваново-Кинешемскаго района. Къ участию въ газетѣ привлечены наиболее видныя мѣстныя литературныя силы. Во всѣхъ городахъ и наиболее крупныхъ пунктахъ района (Кинешмѣ, Шуѣ, Ковровѣ, Середѣ, Тейковѣ, Кохмѣ, Вичугѣ и т. д.), газета будетъ имѣть собственныхъ корреспондентовъ.

Условія подписки: на 1 мѣсяць—3 рубля 50 коп. съ пересылкою, до конца года—7 рублей.

Объявленія: на 1-й страницѣ—1 руб., на 4-й страницѣ—50 коп за строку петита.

0-1

Продовольственный Отдѣлъ Ив.-Вознесенской Городской Управы

доводить до свѣдѣнія гражданъ, всѣхъ Комитетовъ и учреждений, что въ Городскомъ Продовольственномъ магазинѣ и въ домѣ Терехова на Большой Шереметьевской ул., имѣется картофель, который отпускается въ неограниченномъ количествѣ по 6 р. 50 к. за пудъ. Спѣшите закупкой картофеля до сильныхъ заморозковъ.

Продовольственный Отдѣлъ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

по распоряженію Владимірской Окружной по выборамъ въ Учредительное Собраніе комиссіи—выборы въ Учредительное Собраніе по городу Иваново-Вознесенску отсрочены и будутъ произведены 19, 20 и 21 ноября

28—3—2

Городской Голова ЛЮБИМОВЪ

Большевизмъ и демократія.

Нашему общественному сознанію нужно выдержать рядъ испытаній, задаваемыхъ большевистскимъ „управленіемъ“

Управленія фактически нѣтъ никакого и его быть не можетъ, потому что г.г. „народные комиссары“ отрицаютъ основы государственнаго порядка, попираютъ всѣ цѣнности демократіи

Вмѣсто управленія имѣется на лицо, поэтому, беспорядочное хозяйствіе, преслѣдующее лишь разрушительныя цѣли.

Это и понятно, такъ какъ 25 октября произведено было сверженіе демократіи, которая замѣнена теперь властью толпы, лишенной единства мѣтвнн, проявляющей себя сегодня такъ,—завтра иначе, отрицающей здѣсь то, что упрочиваетъ въ другомъ мѣстѣ и т. д.

Тщетно Ленинъ и Троцкій пытаются этой типичной анархіи придать какую-то видимость государственнаго смысла, подпереть ее какой то враскоро выдуманной

теоріей. Даже ближайшіе одиномышленники ихъ отказываются усвоить эту „теорію“ и спѣшатъ отойти отъ ея практическаго примѣненія.

Собственно, основной догмой всѣхъ ленинскихъ построений является необходимость уничтоженія всѣхъ непререкаемыхъ принциповъ демократіи.

Борьба съ демократизмомъ—вотъ единственная уловимая ливія поведенія въ томъ беспорядочномъ разрушеніи, которому предаются сейчасъ новые господа положенія. Въ этомъ отношеніи они дѣйствительно обнаруживаютъ политическую непреклонность и яростную прямолинейность.

Они замахиываютъ на самую дорогія цѣнности и попираютъ самую неотъемлемыя основы демократіи, подавляя и уничтожая, объявляя недействительными всѣ проявленія народной воли.

Общественное самоуправленіе, созданное на идеальныхъ началахъ всеобщаго избирательнаго права, въ ихъ глазахъ имѣетъ не большую цѣнность, чѣмъ все прочее.

И вотъ, это великое завсєвавіе февральской революціи отбрасывается ими съ такой легкостью, какая была непостижима даже для служителей стараго режима.

Стоитъ вспомнить, какъ даже наши старыя „дезювы“ думы боролись противъ посягательствъ на ихъ права, какъ отстаивали онѣ тѣхъ своихъ кандидатовъ въ городскія головы которыхъ царское правительство отказывалось утверждать.

Но что значать эти „неутверженія“ передъ нынѣшнимъ походомъ большевиковъ на социалистическія думы только за то, что тѣ не раздѣляютъ ихъ авантюры.

„Мы поставили распустить московскую городскую думу и не оставимся даже передъ разгономъ ея“—докладывалъ буквально съ такой неподражаемой самоувѣренностью делегатъ московскаго военно-революціоннаго комитета. И этотъ же „демократъ“ прибавлялъ потомъ: „мы выдержали экзаменъ“.

Трудно было бы ярче и законченнѣе отгвѣить не только свою политическую невоспитанность, но и общій уровень некультурности.

Необходимо уберечь общество отъ этого новаго разврата, необходимо разоблачить все это издѣвательство надъ принципами демократіи.

Борьба съ большевизмомъ, какъ борьба за демократію,—становится лозунгомъ всѣхъ сознательныхъ слоевъ народа, и съ этимъ лозунгомъ граждане пойдутъ на выборы въ Учредительное Собраніе.

Н. С. В. Португальскій

Переворотъ и исполнительные органы.

Переворотъ и стремленія къ захвату народной власти большевиками, поддерживаемый терроромъ, вызвалъ энергичный протестъ со стороны исполнительныхъ органовъ правительственныхъ учреждений.

Какъ извѣстно, въ Петроградѣ и Москвѣ дѣятельность многихъ правительственныхъ учреждений приостановилась.

Въ связи съ этимъ въ № 170 „Новой Жизни“ посвящена „чиновничья армія“ небольшая, но по своей темѣ важная, а по духу нашего времени угрожающая, замѣтка, подъ заглавіемъ „Опасный путь“, перепечатанная въ № 3 мѣстной газеты „Рабочій Городъ“.

Авторъ замѣтки считаетъ такую

забастовку исполнительнаго государственнаго аппарата преступнымъ саботажемъ и недвусмысленно грозить „штюрмеровскимъ и протопоповскимъ—ученикамъ“ мѣстами тихими и уединенными.

Надлежащая отповѣдь автору замѣтки дана на страницахъ той-же „Новой Жизни“ старымъ чиновникомъ и извѣстнымъ журналистомъ (Ив. Чужой).

Да, забастовка чиновниковъ явленіе ненормальное при „нормальныхъ“ условіяхъ государственной жизни: какъ исполнительные органы государственной власти, они должны стоять въ сторонѣ отъ политической борьбы за власть партій и классовъ. Съ этой точки зрѣнія по существу многіе чиновники, несомнѣнно, противъ политической забастовки.

Но если учесть всѣ обстоятельства, сопровождающія переворотъ, и имѣть въ виду, что и дѣти, и армія роковымъ образомъ втягиваются въ политику и политическую борьбу, что съ государственной точки зрѣнія еще менѣе допустимо, если представить, насколько шакъ и мать большевиковъ ошеломилъ всю Россію и потрясъ признанныя цѣнности моральнаго и правового порядка, если все это учесть и надлежаще и безпристрастно взвѣсить, то временное прекращеніе занятій исполнительными органами не должно вызывать противъ нихъ враждебнаго похода.

Въ ненормальныхъ условіяхъ государственной жизни могутъ быть такія положенія, когда и забастовка чиновниковъ можетъ быть понятна и позволительна, пока не уляжется взбаламученное море государственной жизни.

Бастуетъ „чиновничья армія“, въ организованности которой авторъ „Опаснаго пути“ видитъ „огромную силу“. Но онъ глубоко и злостно заблуждается, называя эту армію „штюрмеровскими и протопоповскими учениками“.

Не нужно забывать, что эта „армія“ въ массѣ своей состоитъ изъ рядовыхъ чиновниковъ, которые перебиваются „съ хлѣба на квасъ“ и для которыхъ, не перестававшихъ при своей обездоленности оставаться „гражданами“, времена Штюрмеровъ, и Протопоповыхъ, и Щегловитовыхъ въ моральномъ и правовомъ отношеніи были особенно тяжелыми временами.

Для всякаго безпристрастнаго наблюдателя видно и хорошо извѣстно, что въ огромной, подавляющей своей массѣ „чиновничья армія“ и по духу своему и мате-

рiальному положенiю примыкаетъ къ трудовому пролетариату и, какъ таковая, не только демократичная, но и революцiонна.

Она проснулась и сознала себя еще въ 1905 г., въ переходный перiодъ она окрѣпла, а въ 1917 г. окончательно отлилась въ демократическую и революцiонную армию.

И только слѣпые, какъ авторъ „Опаснаго пути“, не видятъ этого, или нарочно не хотятъ видѣть и звать.

Бывшiе начальники, которымъ вольготно и весело жилось при Штюрмерахъ и Протопоповыхъ, и которые теперь вздыхаютъ о невозвратныхъ дняхъ былой деспотiи и политикѣ личнаго усмотрѣнiя, ничего общаго съ чиновничьей армiей не имѣютъ. Смѣшивать съ ними рядовыхъ работниковъ не позволительно и непростительно.

Последнiе честно опредѣлились на демократическихъ и революцiонныхъ началахъ и не заслуживаютъ того, чтобы имъ въ свободной Россiи грозили тѣми-же жуцелами, которыми такъ щедро надѣляли ихъ за ихъ свободомыслие и непокорность при Штюрмерахъ и Протопоповыхъ.

И. Г.

ПЛЕМЯННИКИ РЕВОЛЮЦIИ.

Они приходятъ и уходятъ, эти новые министры, военачальники и начальники всякаго рода съ такой быстротой, что не успѣваешь запоминать ихъ имена.

Страшно лѣвые, пока добиваются власти, они, получивши власть, въ глазахъ массы, давшей имъ эту власть, быстро правятъ и, не будучи въ силахъ осуществить своихъ лозунговъ, скоро сметаются той-же стихiей, которая вынесла ихъ на гребнѣ революцiонной волны.

Какъ незадачливые наѣзники, они стараются удержаться не за гриву, а за лошадиннй хвостъ И съ каждымъ днемъ увеличивается ихъ число.

У богатаго дяди никогда не бываетъ недостатка въ племянникахъ. Такимъ богатымъ дядей, для всѣхъ жаждущихъ власти, явилась революцiя.

— Какой это Марья Савишны сынъ... у насъ, кажись, и въ роду такой не было.

— Была, дяденька, ей Богу была. У насъ и портретъ вашъ въ дѣтской висѣлъ.

— Портретъ, говоришь, висѣлъ... а можетъ, и вправду была. Зайди уже въ контору.

Такихъ племянниковъ у революцiи неочатый уголъ. Даже напраслину на себя взводятъ, чтобы революцiоннѣе казаться. Иной всю жизнь писцомъ прослужилъ и самымъ благочестивымъ образомъ выскребывалъ перомъ свои 50 рублей, а теперь оказывается, что онъ одной рукой исходящiя записывалъ, а другой рукой подъ самодержавiе подкапывался.

Однихъ влечетъ на этотъ скользкiй путь желанье „славы и добра“, а другимъ просто кушать хочется. А такъ какъ въ наше сказочное время получить мѣсто министра значительно легче, чѣмъ мѣсто бухгалтера въ торговой фирмѣ, то человекъ иногда получаетъ такое мѣсто нежданно-негаданно.

Идетъ эдакiй племянникъ на поклонъ къ дяденькѣ и думаетъ: — „а хорошо-бы, чортъ возьми, мѣсто штатнаго смотрителя походныхъ кухонъ получить“.

А вмѣсто того:

— Парень ты, я вижу, проворный, пойдн скажи тамъ, въ сенатской типографiи, чтобы тебя министромъ телефоновъ опубликовали.

И вотъ, глядишь, уже новый министръ пишетъ по упрощенному правописанiю (это тоже облегчило доступъ къ министерскимъ портфелямъ) циркуляры и поетъ революцiонные акафисты.

Но такъ какъ племянниковъ у революцiи много, а число министерскихъ портфелей, по причинѣ недостатка кожи, ограничено, то не успѣетъ новый министръ войти во вкусъ, — анъ, глядишь, онъ уже свалился и на его мѣсто карабкается другой.

Эти люди кровно заинтересованы въ существующемъ положенiи вещей.

Они дѣйствуютъ по русской пословицѣ: „лишь-бы мѣрку снять да задатокъ взять“.

И вотъ они снимаютъ мѣрку, берутъ задатки и... уходятъ.

А обносившаяся страна тщетно ждетъ новаго костюма.

Кто же его сошьетъ, наконецъ? Последняя надежда на большевистскаго портного.

Если ужъ и онъ, подобно предыдущимъ, скроется съ задаткомъ и съ остатками матерiи — дѣло дряннѣ!

Пав. Ловичъ.

НА РАСПУТЬИ.

Въ тягостныя минуты размысленiй о судьбахъ многострадальной родины, о ея грозномъ настоящемъ и невѣдомомъ будущемъ, на память невольнo приходитъ сказочный образъ витязя на распутьи.

Три дороги стелются передъ нимъ. — по которой ѣхать?..

Остановился богатырь въ тяжеломъ раздумьи у перекрестка и сумрачно смотритъ изъ-подъ могучей ладони въ безграничную степь.

Но нѣма и загадочна смутносинѣющая даль; только ширококрылый воронъ — черннй вѣстникъ смерти, — зловѣще каркая, плаваешь надъ ея безпредѣльнымъ пространствомъ, да въ косматомъ ковылѣ желтѣютъ кости погибшихъ путниковъ, да полустертые слова, начертанныя на мшистомъ камнѣ, сурово вѣщаютъ: „Вправо ѣхать — живу не бывать, влѣво ѣхать — коня потерять, прямо ѣхать — и коню и самому пропасть“...

Всѣ три пути сулятъ гибель.

И недобрымъ предчувствiемъ сжимается неробкое сердце богатыря.

Вотъ грозный символъ Россiи нашего времени.

Русь, создавшая этотъ сказочный образъ, Русь, родина былинныхъ витязей, сама очутилась на распутьи нѣсколькихъ дорогъ, изъ которыхъ каждая грозитъ великими бѣдами и опасностями.

Волею обстоятельствъ волею исторической необходимости мы пришли къ тулику, изъ котораго, повидимому, насъ можетъ вывести лишь чудо, лишь особенно благоприятныя условiя.

Кощмарно и мрачно настоящее,

напоминающее кровавую эпоху татарщины смутный перiодъ княжескихъ междоусобицъ.

Не менѣе мрачны перспективы будущаго.

Ясно, что чудовищная кровопролитная бойня, начатая самодержавнымъ правительствомъ и въ концѣ обезсилѣвшая страну при существующемъ положенiи вещей, продолжаться не можетъ.

Продовольственная разруха, охватившая не только тылъ, но за послѣднее время отразившаяся и на фронтѣ, безвластiе, всеобщая глубокая усталость отъ войны и масса другихъ причинъ дѣлаютъ зимнюю кампанiю немыслимой.

Продолженiе войны было бы гибельно для Россiи, — необходимъ миръ, немедленный и прочный миръ!

Но немедленный миръ, котораго такъ жаждутъ измученныя массы, миръ, который принесетъ имъ хлѣбъ, также невозможенъ.

Сепаратный миръ неприемлемъ уже въ силу того, что онъ грозилъ бы уничтоженiемъ завоевннй революцiи и новыми губительными осложнениями.

Что касается мира, который будетъ заключенъ съ согласiя союзныхъ державъ, то не о немъ-ли краснорѣчиво говоритъ пословица: „пока солнце взойдетъ роса очи выѣстъ?“.

Передъ выборами.

Близокъ день выборовъ въ Учредительное Собранiе

Надо полагать, что восемь слишкомъ мѣсяцевъ революцiи — не прошли безслѣдно

И это даетъ право думать, что граждане нашего района съ честью выполнятъ свой гражданскiй долгъ

Выборы въ Иваново-Вознесенскѣ въ Городскую Думу были первымъ общественно-политическимъ экзаменомъ

Цѣль выборовъ въ Учредительное Собранiе значительно шире и имѣетъ не только мѣстное, но обще-государственное значенiе

Пережитая гражданская вой-

Еще болѣе осложнила и обострила положенiе вещей возникшая внутри страны гражданская война, залившая братской кровью площади столицъ и повлекшая за собой захватъ власти кучкой безумныхъ фанатиковъ, представителей одной партiи.

Она внесла еще большее разстройство въ политическую и экономическую жизнь страны, приблизивъ часъ надвигающагося голода и хозяйственнаго развала.

Теперь наступилъ исключительнo-серьезный, трагическiй моментъ въ исторiи Россiи.

Что дѣлать, какой дорогой пойти, не рискуя потерять свободу, добытую революцiей, и подпасть подъ чужеземное ярмо, не рискуя вызвать въ странѣ ужасы анархiи съ голодомъ, убiйствами, погромами и чернымъ призракомъ контрреволюцiи; вотъ вопросы, требующiе немедленнаго разрѣшенiя.

Какъ сказочный витязь стоитъ Россiя у распутья и смотритъ въ глаза невѣдомому грядущему дню.

Что принесетъ ей этотъ день, на какой изъ путей вступить она, покажетъ ближайшее будущее.

А пока наиболѣе вѣрнымъ путемъ и единственнымъ выходомъ изъ создавшагося положенiя представляется быстрый созывъ Учредительнаго Собранiя, этого будущаго спасителя Русской земли.

С. Юрьевскiй.

на, призракъ грядущаго голода и общая разруха внутри страны — все это должно заставить насъ глубже вдуматься въ предстоящую предъ избирателями задачу

Являясь органомъ внѣ партiи — демократическимъ, наша газета не ведетъ агитацiи въ пользу одного партiйнаго списка

Наша цѣль объективно знакомишь избирателей района со всѣми демократическими списками, представленными во Владимирскую окружную комиссiю

Сегодня мы начинаемъ со списка № 1-й. — партiи Народной Свободы, приводя нѣкоторыя биографическiя свѣдѣнiя объ ея кандидатахъ

СПИСОКЪ № 1

кандидатовъ въ УЧРЕДИТЕЛЬНОЕ СОБРАНiЕ отъ партiи НАРОДНОЙ СВОБОДЫ.

1. Федоръ Федоровичъ Коношинъ, — получилъ образованiе во Владимирской гимназiи, а затѣмъ въ Московскомъ университетѣ

Профессоръ Московскаго университета и народнаго университета Шанявскаго; выдающийся ученый по государственному праву; видный земскiй дѣятель — былъ членомъ Московской губернской управы, завѣдующимъ экономическимъ отдѣломъ

Членъ первой Государственной Думы отъ Москвы; былъ однимъ изъ инициаторовъ Выборгскаго воззванiя, за подписанiе котораго отбылъ одиночное тюремное заключенiе.

Состоялъ предсѣдателемъ совѣщанiя по выработкѣ положенiя о выборахъ въ Учредительное Собранiе.

Былъ министромъ во временномъ правительствѣ второго состава и вышелъ въ отставку вслѣдствiе кореннаго несогласiя съ направлениемъ политики Керенскаго.

2. Николай Михайловичъ Юрданскiй — Владимирскiй уроженецъ; старый земскiй дѣятель; служилъ во Владимирскомъ Окружномъ судѣ, но, вслѣдствiе гоненiй со стороны министерства при старомъ режимѣ, оставилъ службу по судебному вѣдомству и перешелъ въ сословіе присяжныхъ повѣренныхъ.

Членъ 2-й Государственной Думы отъ города Владимира; одинъ изъ видныхъ работниковъ газеты „Русскiя Вѣдомости“; авторъ многихъ трудовъ по общественнымъ вопросамъ

Гласный Ковровскаго уѣзднаго земства и Владимирской городской думы.

3. Сергій Алексѣвичъ Смирновъ,—образование получилъ въ Московскомъ университетѣ; съ начала войны посвятилъ себя исключительно общественной работѣ; съ тѣхъ поръ состоитъ товарищемъ предсѣдателя Московскаго военно-промышленнаго комитета; энергично боролся съ гонениями, направленными противъ комитета и его рабочей группы.

Состоитъ редакторомъ журнала „Производительныя Силы Россіи“, предсѣдателемъ Московской просвѣтительной комиссіи и гласнымъ Московской городской думы.

Во временномъ правительствѣ былъ государственнымъ контролеромъ.

4. Александръ Александровичъ Эрнъ,—образование получилъ во Владимирской гимназій и Московскомъ университетѣ.

Служилъ городскимъ судьей въ г. Владимирѣ, но въ 1905 году, вслѣдствіе гонений со стороны министерства за энергичную агитационную дѣятельность въ пользу партіи Народной Свободы при выборахъ въ первую Государственную Думу, долженъ былъ оставить службу и перешелъ въ сословіе присяжныхъ повѣренныхъ.

Выступалъ защитникомъ во многихъ политическихъ процессахъ.

Членъ четвертой Государственной Думы отъ Владимирской губерніи, работалъ на фронтѣ уполномоченнымъ союза городовъ; состоялъ комиссаромъ временнаго правительства по Владимирской губ.

Гласный Владимирской городской думы.

5. Дмитрій Манаровичъ Шорыгинъ,—ученый агрономъ, служилъ народнымъ учителемъ въ Ковровскомъ уѣздѣ.

За общественную дѣятельность подвергался гонениямъ со стороны старой власти; былъ отстраненъ отъ должности и отданъ подъ надзоръ полиціи.

Съ 1916 г. состоялъ уполномоченнымъ всероссійскаго земскаго союза при седьмой и восьмой арміяхъ.

Земскій дѣятель; въ текущемъ году при демократизации земства избранъ предсѣдателемъ Ковровской уѣздной земской управы.

6. Кирилль Кирилловичъ Чернозитовъ,—служилъ долгое время во Владимирскомъ Окружномъ Судѣ; много работалъ во всѣхъ четырехъ Государственныхъ Думахъ.

Въ первой, второй и третьей Государственной Думѣ былъ членомъ Думы отъ Владимирской губерніи.

При выборахъ въ четвертую Государственную Думу былъ незаконно устраненъ администраціей отъ выборовъ по Владимирской губ., но былъ избранъ членомъ Государственной Думы по Ярославской губ.

Земскій дѣятель.

7. Иванъ Ивановичъ Власовъ,—сынъ крестьянина, получилъ образование во 2-ой Московской гимназій и Московскомъ университетѣ.

Присяжный повѣренный въ гор. Иваново-Вознесенскѣ.

Въ 1908 году былъ осужденъ по политическому дѣлу; эмигрировалъ за границу, гдѣ жилъ два года, а по возвращеніи въ Россію въ 1909 году былъ арестованъ и отбылъ годъ заключенія въ крѣпости.

Городскій дѣятель,—былъ гласнымъ Иваново-Вознесенской городской думы съ 1915 по 1917 годъ.

8. Василій Ивановичъ Голиновъ,—крестьянинъ, землепашецъ Александровской волости, Судогодскаго уѣзда.

Былъ выборщикомъ отъ Судогодскаго уѣзда въ первую и четвертую Государственную Думу.

Организовалъ въ своей волости кредитный кооперативъ и молочную артель.

Гласный волостного и Судогодскаго уѣзднаго земства.

9. Михаилъ Герасимовичъ Коммиссаровъ,—уроженецъ Владимирской г.; получилъ образование въ Московск. университетѣ,—давній земскій дѣятель.

Членъ 1-й Государственной Думы отъ Владимирской губ.; за подписаніе Выборскаго воззванія отбылъ одиночное тюремное заключеніе.

Съ тѣхъ поръ, по существовавшимъ законамъ, былъ устраненъ отъ официальной дѣятельности въ земствѣ,—но продолжалъ энергичную общественную дѣятельность.

Предсѣдатель общества вспомошествованія недостаточнымъ студентамъ Московскаго университета.

Былъ уполномоченнымъ на фронтѣ отъ всероссійскаго союза городовъ.

Гласный Московской Городской Думы.

Вокругъ печати.

I.

Объявленія, извѣщенія и т. п. въ періодической печати объявлены „государственной монополіей“.

Таковъ „декретъ“ народныхъ комиссаровъ.

Если хотите продать корову,—идите въ совѣтъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ.

Хотите кушить искусственные зубы,—обращайтесь туда же.

Мыло „Красоту“ избобрѣли,—совѣтъ объявить.

Такъ просто и удобно.

Придется подчиниться.

Газета стоила 15 коп., будетъ стоить 20, но это неважно.

Граждане покупать.

Дороговизна не страшна, но... что изъ этого можетъ выйти?

II.

— А-ахъ, Марья Петровна!

— Ольга Николаевна!!

— Голубушка!!!

— Дамы цѣлуются.

Минуту смотрятъ другъ на друга и снова цѣлуются.

Третій разъ цѣлуются.

— Слыхали?

— Да. А что?.. — Да говорите!

Гостыя загадочно улыбается. Ольга Николаевна сердится.

— Да говорите-же!

— Сегодня, гостыя наслаждается эффектомъ,—спектакль общества поощренія вечернихъ прогулокъ.

Ставятъ „На днѣ“.

— Только-то,—разочаровывается хозяйка.

— А часовой магазинъ Бернштейна принимаетъ починку. Цѣны—самыя умѣренныя.

— Ну?

— А въ магазинъ Бабанина пришли галоши.

— Не можетъ быть?

— А зубной врачъ...

И двигатель торговли, принявъ новую форму, заработалъ.

III.

— Что-то объявленій не несутъ,—угрюмо пробурчалъ пріемщикъ публикацій въ совѣтѣ.

Подошелъ къ окну, побарабанилъ пальцами по стеклу и, обернувшись, изрекъ.

— Надо принять мѣры, созвать, экстренное собраніе и... заставить,

наконецъ, буржуевъ дѣлать объявленія!

Въ противномъ случаѣ прикрыть все буржуйныя газеты!

Или переставать всехъ сплетницъ.

Никъ.

Обзоръ печати.

* *

Петроградскій партійный органъ народныхъ социалистовъ, выходящій подъ редакціей А. Н. Пѣшихонова, „Народное Слово“ посвящаетъ рядъ статей объ отношеніи интеллигенціи къ послѣднему перевороту.

Наиболѣе остро ставитъ вопросъ статья „Адвоката“—вопросительно озаглавленная: „Почему молчатъ?“

Почему—спрашиваетъ авторъ, молчатъ въ настоящій трагической рѣшающій судьбы Россіи моментъ тѣ сильныя профессиональныя организациі русской интеллигенціи, къ голосу которыхъ съ величайшимъ вниманіемъ всегда прислушивалась Россія?

Почему не подають своего голоса адвокатское сословіе, союзы врачей, инженеровъ, писателей, учителей, профессоровъ?

Вѣдь, въ дни тяжелаго самодержавнаго царскаго режима въ 1905 г. они не побоялись открыто выступить съ требованіемъ конституціи и Учредительнаго Собранія, не побоялись объявить всеобщую забастовку, рѣшившую тогда судьбу самодержавія?

Почему же теперь, когда всѣ служащія правительственныхъ учреждений, союзы судей и другія профессиональныя организациі людей, всецѣло зависящихъ отъ правительства, держащаго власть въ своихъ рукахъ, объявили забастовку, не желая содѣйствовать большевикамъ, захватившимъ власть путемъ насилия и крови народной, почему одни лишь свободныя профессіи спокойно взираютъ на совершающееся братоубійство, грозящее гибелью родинѣ и свободѣ, и не скажутъ своего вѣскаго слова осужденія новой кровавой самодержавной власти безумцевъ и предателей отечества?

Почему адвокаты продолжаютъ выступать въ судахъ, когда всякое содѣйствіе какой-либо дѣятельности правительственнаго аппарата есть актъ признанія существующаго режима, основаннаго на силѣ, а не на правѣ, не на народномъ довѣрїи, а на обманѣ несознательной массы вооруженныхъ людей?

Еще тяжелѣе становится на душѣ, когда видишь, что многіе изъ прославленныхъ борцовъ съ прежнимъ самодержавнымъ режимомъ соглашаются оказать новымъ самодержавцамъ непосредственную помощь въ управленіи страной.

Необходимо, чтобы всѣ названныя корпорациі собрались и вынесли обязательное для всѣхъ членовъ принципиальное рѣшеніе объ отношеніи къ современному политическому положенію и о допустимой съ точки зрѣнія сословной и профессиональной этики линіи поведения.

Должна же, наконецъ, узнать страна, съ кѣмъ идутъ передовые слои русской интеллигенціи, русскихъ писателей, учителей, адвокатовъ, врачей, инженеровъ: съ Ленинымъ и Троцкимъ, или съ тѣми, кто видитъ въ ихъ торжествѣ несчастье и гибель Россіи?

Необходимы немедленныя сѣзды представителей всѣхъ этихъ корпораций, необходимы немедленныя собранія всѣхъ членовъ ихъ въ Петроградѣ и въ другихъ городахъ для выбора делегатовъ на сѣзды и выявленія воли большинства интеллигентныхъ работниковъ.

Областная хроника.

Въ союзѣ текстилей.

Недавно организовавшійся областной союзъ рабочихъ текстильной промышленности расширяетъ свою дѣятельность въ области культурно-просвѣтительной.

Онъ разрабатываетъ, напр., планъ созданія сѣти рабочихъ театровъ, и имѣетъ въ виду составить списокъ пьесъ, для нихъ и пр.

Онъ обсуждаетъ планъ открытія при отдѣлахъ союза рабочихъ клубовъ.

Большое вниманіе союзъ хочетъ удѣлить также организациі по отдѣламъ и коллективамъ союза рабочихъ библиотекъ.

Предполагается также устройство лекцій по различнымъ вопросамъ и общекультурнаго характера, и въ области рабочаго движенія.

Намѣчается союзомъ и содѣйствіе возникновенію среди рабочихъ „кружковъ саморазвитія“, ведущихъ чтенія и бесѣды по вопросамъ рабочей жизни.

Это широко-просвѣтительное движеніе, намѣчаемое профессиональнымъ союзомъ текстилей, нужно горячо привѣтствовать.

Чтобы нашъ районъ, дѣйствительно, уподобился манчестерскому, чтобы названіе его „русскій Манчестеръ“ не носило нѣкотораго общо-ироническаго привкуса, необходима еще большая работа надъ повышеніемъ культурнаго уровня рабочаго класса.

Наряду съ этой общеобразовательной подготовкой рабочаго населенія района теперь же, или же въ самомъ ближайшемъ будущемъ, на очередь встанетъ вопросъ о повышеніи профессионально-технической подготовки рабочихъ.

Только бы скорѣе страна перешла къ болѣе нормальнымъ условіямъ жизни, и мы увидимъ мощное движеніе нашего района по пути общаго техническаго и экономическаго прогресса.

Тейково.

Декретъ совѣта народныхъ комиссаровъ о землѣ начинаетъ оказывать свое дѣйствіе.

Тейковскій волостной земельный комитетъ, „на основаніи закона отъ 26 октября“ о землѣ, постановилъ предупредить Товарищество Мануфактуръ А. Каретниковой, что за „самовольную порубку“ въ лѣсахъ товарищества онъ будетъ привлекать послѣднее къ законной отвѣтственности, „принимая законныя мѣры“.

Тотъ же комитетъ вызвалъ „всѣхъ сторожей лѣсныхъ дачъ“ товарищества въ Тейковской волости „для переговоровъ“ на 7 ноября.

Еще дальше пошелъ волостной земельный комитетъ Сахтышской волости Суздальскаго уѣзда, гдѣ товарищество также имѣетъ лѣса, используемые для нуждъ своихъ фабрикъ. Комитетъ 5 ноября постановилъ „предложить“ товариществу „немедленно учинить расчетъ со всѣми сторожами въ лѣсахъ Сахтышской волости“, а „весь заготовленный матеріалъ и дрова, а равно инвентаръ въ теченіе двухъ недѣль сдать“ ему, волостному земельному комитету.

Товариществу предложено „немедленно прекратить сводку и вывозку лѣсныхъ матеріаловъ и дровъ“ изъ этого лѣса на фабрики.

Какъ я слышалъ, товарищество будетъ обжаловать эти постановленія, грозящія правильной заготовкѣ лѣсныхъ матеріаловъ, въ уѣздные земельные комитеты.

К.

Кинешма.

(Отъ нашего корреспондента).

По обнаруженіи кражи съ лѣсопильнаго завода М. И. Киселева, утромъ на слѣдующій день, приблизительно въ 2½ верстахъ отъ завода въ полѣ, была найдена раз-

битая несоргаемая касса.

У нея искусно вырублено слесарнымъ зубиломъ дно.

Тутъ-же валялся разбитый колуны, не принадлежащій заводу.

Деньги и документы, конечно, исчезли.

Къ счастью, найдены обороненные, или брошенные по дорогѣ въ разныхъ мѣстахъ три приводныхъ ремня кромѣ самаго широкаго четвертаго.

Это дастъ возможность снова пустить заводъ въ ходъ.

Въ поискахъ воровъ принимали участіе рабочіе. Ш.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Реквизиція газетъ.

Какъ передаютъ, въ пятницу вечеромъ, на всѣ посадскіе кіоски былъ совершенъ неожиданный набѣгъ.

Какіе-то люди „реквизировали“ буржуазныя газеты

„Большевики“, какъ отрекомендовались они сами.

На всѣ просьбы газетчиковъ возмѣстить имъ убытки, слѣдовалъ отказъ:

— Не выписывайте буржуазной дряни!

По чьей инициативѣ дѣлается это насліе у насъ въ Ивановѣ?

По словамъ газетчицы изъ одного кіоска, газетчики собираются итти въ городскую управу жаловаться.

Но на кого жаловаться?

Надо бы сперва выяснитъ, по чьему приказанію, или же самовольно, производилась эта своеобразная „газетная реквизиція“.

Я не допускаю мысли, чтобы это было сдѣлано дѣйствительными большевиками.

Къ охранѣ интересовъ газетчиковъ, среди которыхъ большинство еле сводятъ концы съ концами, необходимо принять мѣры хотя бы милиціи.

На собраніи.

Вчера на общемъ собраніи мѣстнаго полка, въ помѣщеніи лѣтнаго театра первый большевистскій кандидатъ въ Учредительное Собрание А. С. Киселевъ, произнесъ политическую рѣчь.

Я не буду передавать содержания этой рѣчи. Избитыя фразы, давно надобившія до тошноты, упрощенныя до нелѣпости представленія...

Вмѣстѣ съ меньшевиками, эсэрами, кадетами, почтовиками, желѣзнодорожниками, „буржуазными сынками“—однимъ словомъ, со всѣми, кто не сопричисленъ къ большевистскому чудотворному лику,—досталось и вообще интеллигенціи

Остановившись на „Новой жизни“, газетѣ М. Горькаго, „ораторъ“ подвергъ убійственной, разумѣется, критикѣ предложеніе „какой-то кучки въ 1000—2000 человекъ“, представителей интеллигенціи, дать большевистскому правительству необходимые для государственнаго управления умъ и знанія.

Но ни словомъ не обмолвился говорившій о томъ, имѣются ли этотъ умъ и эти знанія для управления государствомъ у большевиковъ въ достаточной мѣрѣ.

Въ залѣ во время засѣданія пахло угаромъ, который значительно усилился послѣ рѣчи товарища Киселева.

Интеллигентъ.

Спектакль.

Сегодня, въ помѣщеніи зимняго театра, интересный спектакль чистый сборъ съ котораго пой-

детъ на развитіе дѣятельности мѣстной группы трудовой народно-соціалистической партіи.

Будетъ поставлена въ высокой степени любопытная по сюжету пьеса „Женщина—въ черномъ“ (Сатанелла), съ большимъ успѣхомъ прошедшая на многихъ провинціальныхъ сценахъ.

Желаемъ полнаго успѣха начинанію молодой мѣстной группы партіи, призывающей подъ свое знамя всѣхъ трудящихся.

Смерть Родэна.

Въ наши дни, когда гибнутъ тысячи жизней, когда разрушаются великія сокровища Русской земли снарядами русскихъ же пушекъ, насъ не трогаютъ болѣе никакія вѣсти, нѣтъ болѣе печали, которая могла бы расшевелить замершія сердца.

Кажется, если бы узнали мы, что Энкіева комета охватываетъ губительнымъ своимъ хвостомъ безумѣвшую землю—мы остались бы спокойно-равнодушны.

Смерть Родэна во всякое иное время вызвала бы особенно въ Россіи—гдѣ хорошо знаютъ и любятъ этого великаго скульптора, звучный откликъ и общую печаль. Родэнь—Достоевскій современной скульптуры—особенно близокъ русскому духу.

Это не тонкій, кружевной скульпторъ итальянскаго солнца.

Широкимъ взмахомъ рѣзца онъ въ формахъ, кажущихся подчасъ неуклюжими и грубыми,—вскрываетъ глубочайшія переживанія и движенія челоувѣческой души

Его темы—вѣчные темы челоувѣческихъ постиженій.

Безумныя страданія за грѣхъ отцевъ невинной и прекрасной Данаиды; гордое стремленіе въ непостижимыя высоты духа—„мыслителя“, наконецъ, „мысль“ свѣтлая, четкая, ясная, рожденная изъ хаоса непримиримыхъ противорѣчій...

Кого не волновали эти вѣчные вопросы, воплощенные могучей рукой Родэна въ непреходящія формы?

Умеръ Родэнь
Когда очнется земля отъ безумія крови—она воздвигнетъ ему великій памятникъ могучей и смѣлой мысли.

(З. Т.)

А. Шрейдеръ.

Продовольственный отдѣлъ.

Продовольствіе и кооперація.

Съ переходомъ продовольственнаго дѣла, отъ продовольственной управы къ продовольственному отдѣлу городск. управления, отношеніе начальства къ личной инициативѣ въ закупкѣ продовольственныхъ продуктовъ кооперативами и частными торговцами, какъ будто, стало болѣе благожелательнымъ.

Зависитъ ли это отъ перемѣны лицъ, или же и для вершителей нашихъ судебъ уже стало очевиднымъ, что бывшая политика привела населеніе къ формальной голодовкѣ, съ которой они единолично, безъ участія специалистовъ и всего населенія, уже не въ состояніи справиться, опредѣленно сказать не могу

Но эта перемѣна замѣтна. Послѣднее совѣщаніе по продовольствію, 6 ноября, было вдумчиво—строго—дѣловымъ, и къ моему удивленію, обошлось безъ программныхъ рѣчей...

Разумѣется, немало горькихъ истинъ пришлось президіуму вы-

слушать отъ участниковъ совѣщанія, и представителей всѣхъ кооперативовъ, и частныхъ торговцевъ, распределяющихъ продукты

Но онъ съ этимъ, видимо, отчасти мирился.

При такихъ условіяхъ дѣло продовольствія, пожалуй, наладить бы еще можно, если бы, къ несчастію, не было такъ поздно...

Всякому овощу свое время!

Одно меня беспокоитъ, что, высказываясь и въ совѣщаніи, что, если всѣ закупленные по частной инициативѣ товары будутъ поступать въ адресъ продовольственнаго отдѣла, и будутъ распределяться имъ по попрежнему несправедливо и пристрастно, то это окончательно убьетъ всякую частную инициативу въ дѣлѣ закупки товаровъ

Никто, ни для кого работать и рисковать не согласится

А это дѣло въ настоящее время сопряжено съ большимъ рискомъ.

На мой взглядъ, лишь стоитъ провести такую мѣру, какъ всѣ товары съ мѣстнаго рынка окончательно исчезнутъ.

Къ этому больному вопросу надо подходить съ большою осторожностью...

Также и положеніе кооперативовъ при подобныхъ условіяхъ будетъ щекотливое.

Закупить товаръ для своихъ пайщиковъ, на ихъ складочныя для того средства, а раздать всему населенію, и только потому, что общественные продовольственные органы объ этомъ своевременно не позаботились, или, проще говоря, не сумѣли, развѣ это справедливо?

Во всякомъ случаѣ, этотъ вопросъ еще окончательно не рѣшенъ и есть время подумать и рѣшить его такъ, чтобы и снабдить населеніе продуктами, и не затрогивать при этомъ ничьихъ частныхъ интересовъ..

Г. Шоринъ.

Учителя и хлѣбъ.

Въ помѣщеніи мѣстной Женской Гимназіи 8 ноября состоялось экстренное собраніе учащихся средней и начальной школы—по вопросу о закупкѣ хлѣба

Для всѣхъ близкій и жгучій вопросъ привлекъ на засѣданіе почти всѣхъ учащихся города въ количествѣ нѣсколькихъ сотъ челоувѣкъ.

Хлѣба у учащихся въ запасѣнѣтъ, такъ какъ при современной дороговизнѣ они получаютъ мизерные оклады,—въ особенности учащіе Начальныхъ школъ.

Послѣ оживленныхъ дебатовъ о томъ, гдѣ закупить хлѣбъ, какъ его вывезти, и послѣ выясненія многихъ опасныхъ сторонъ повѣдки за хлѣбомъ, учащіе постановили, въ виду острой нужды въ продовольствіи, взять за хлѣбомъ, во что бы то ни стало.

Для полученія необходимыхъ разрѣшеній на закупку и вывозъ

была избрана особая делегация въ мѣстную продовольственную управу и въ совѣтъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ.

Делегация эта потерпѣла полную неудачу.

Совѣтъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ разрѣшенія не далъ, ссылаясь на общее запрещеніе частной закупки хлѣба, какъ „мѣшочниками“, такъ и общественными и другими организациями.

Учащіе недоумѣваютъ по поводу этого отказа, и какъ на дѣйствительную причину его, многие ссылаются, въ разговорѣ другъ съ другомъ, на „недавнее“ засѣданіе „учительскаго общества“, въ которомъ обсуждались послѣднія политическія событія.

Нужно замѣтить, что въ покупкѣ хлѣба участвуетъ и школьная прислуга.

Если учителей считать „сытыми“, то о школьной прислугѣ этого даже и сказать нельзя, такъ какъ многіе изъ школьной прислуги, напр., въ земскихъ школахъ получаютъ до сихъ поръ только 35 рублей въ мѣсяцъ. С.

Экспромтъ.

Хлопья снѣга сыплетъ небо
Каждый день
Надъ полями и дорогами.
Хорошо бы, замело бы
Нашей распри,
Дребедень
Трехъяршинными сугробами!..

В. М.

Редакторъ И. И. Власовъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

„МОДЕРНЪ.“

12 ноября.

■ ПО РОМАНУ ПАЗУХИНА. ■ I СЕРІЯ. ■

„ПРОКЛЯТЫЕ МИЛЛІОНЫ.“

Сильная бытовая др. въ 2 сер. 8 част., съ уч. Римскаго, Орловой, Панова и Грибуниной.

му“. „Хочешь мира—готовься къ не-
13-го Мирова др. боевикъ въ 6 част. Вели-
копѣнная и роскошная постановка, изумитель-
ная техника и небывалая фабула. Прошед-
шая съ небывалымъ успѣхъ, во всѣхъ странъ
мира. Стоимость негатива превышаетъ мил-
ліонъ рубл. Представленіе о грандиозности
постановки и силѣ впечатлѣнія можетъ дать
только экранъ. Нач. сеанс. въ 7, 8, и 10 ч.
Согласно поступающимъ просьбамъ, ровно въ 6
часовъ спеціально для учащ. дѣт. и солдатъ
одинъ сеансъ со скидкой. 23-3-3

Электро-„А Р С Ъ“—Театръ

Бывшій „Яръ“.

12 ноября.

РАЗРУШЕННЫЙ ХРАМЪ.

Художественная др. въ 4 част.
съ участіемъ В. А. Полонскаго, Е. П. Чайки
Г. И. Черновой и др.

Картина снята въ Крыму, курортъ „Гурзуфъ“,

РЕВНОСТЬ ФРУ-ФРУ. Больш. комедія

24-2-2

ПРОДАЕТСЯ МОЛОДАЯ

КОРОВА

1 Крестовая ул., близъ род. приюта
Гарелиной, у С. И. Коптѣлова с. д.

18-3-3

Студентъ М. У-та. готовить и

репетировать по всѣмъ предметамъ ср. учебн. завед.
Воскресен ул., соб. д. С.И. Павлычевъ

19-2-2

12 и 13 ноября 1917 года.

Электро-Театръ

Авансъ.

ЛЮБИЛЬ... и ПРЕДАЛЬ.

(Подъ обломками самодержавія.)

драма въ 5 част. съ уч. Вѣры Павловой, Я. Волкова и П. Стоянова.

АНОНСЪ 18 и 19 ноября.

„ЗВЕНЬЯ ЛЮБВИ и СТРАСТИ“

съ участіемъ В. Гаррисона и Евы Томсенъ. 16-3-3

ВЪ КОНЦЕРТНОМЪ ЗАЛѢ ТЕАТРА

состоится въ субботу, 25 ноября 1917 года

отъ 0-ва содѣйствія дошкольному воспитанію дѣтей

ЛЕКЦІЯ-КОНЦЕРТЪ

Д. С. ШОРА съ участіемъ М. Д. ТАМАРЪ и НОЙ МЕЦЪ.

и въ воскресенье, 26 ноября 1917 года

отъ Русскаго Музыкальнаго Общества

Концертъ Московскаго тріо:
Д. ШОРЪ, В. ХРЕЙНЪ, Р. ЭРЛИХЪ.
ПОДРОБНОСТИ ВЪ АФИШАХЪ 30-2-1